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NOVUS BÄSTA PARTI I POLITISKA SAKFRÅGOR – AUGUSTI 2025 

Kommentar 

Under sommaren kunde vi notera att alla politiska sakfrågor tappar i intresse, som vi skrev i den rapporten så 

är inte svensk politik något som verkar vara på agendan, och det kan vara så att tendensen vi noterat tidigare 

är att Sverige mest åker med i internationella skeenden som styrs utanför landets gränser, och att det 

uppfattas ännu starkare när riksdagen har sommarstängt. 

Men även om frågorna tappar i viktighet, så ser vi några förändringar i sakfrågeägarskap som är intressanta 

att nämna, SD anses vara bäst på lag och ordning, efter att M ansågs vara det i Juni, försprånget för SD före 

M är statistiskt säkerställt. Somrarna brukar domineras av rapportering kring grova brott, så att den frågan 

kniper andraplatsen före skolan är inte förvånande som sådan, likaså att M som ju har ministerposten och 

yttersta ansvaret för den frågan tappar i trovärdighet hos fler väljare. Att SD anses vara bäst och inte S som ju 

leder oppositionen kan nog också förklaras med att svenska folket minns att det var ungefär detsamma när S 

ledde regeringen. Så det enda parti som inte aktivt haft ansvar för frågan och då varken lyckats, eller för den 

delen misslyckats med denna konkreta politiska fråga finns det en logik i hos var fjärde svensk. Just lag och 

ordning är ju också väldigt speciell, ett grovt brott mot en oskyldig och man påminns om den, det är också 

svårt att säga att det gått ned statistiskt, när ett mord i regel alltid är ett för mycket. 

M och S anses vara nästan lika bra på landets ekonomi, det skiljer endast 1 procentenhet till M:s fördel över 

S som gör att de kniper den positionen i listan, men det är inom felmarginalen. De två partierna har i drygt 

ett år slagits om den positionen. Inga andra partier är ens i närheten kring landets ekonomi. 

S äger fortfarande flest politiska sakfrågor med 4 av de 10 viktigaste, M, SD och MP har två. De övriga har inga 

alls i topp 10. Men värt att notera att MP anses ha bäst politik i två frågor som inte löses nationellt, så att vara 

bäst på klimat och miljö, trots att svenska folket ser problemet, så anser också svenska folket att det måste 

lösas internationellt, där Sverige kan använda sin röst att påverka andra länder, det löses inte genom att 

svenskarna gör markant mer själva, utan nu är utmaningen mer att få andra att följa efter, snarare än att vara 

ännu längre framför de som släpper ut mest. 

Tittar man på sammanvägningen i grafen på sista sidan så kan vi ev se en föraning om att S tappar i väljarstöd, 

men om det stämmer kommer vi bekräfta i nästa väljarbarometer, dock har vi sett att detta tidigare haft ett 

gott samband mellan sakfrågeägarskap och väljarstöd. Det kan också indikera en uppgång för SD, SD 

överleverar jämfört med sitt sakfrågeägarskap, då de drar till sig fler väljare som är överens om problemet, 

de har inte alls samma krav på sig bland väljarna att komma med lösningar. SD är vad jag benämner ett 

”motparti” ett man vänder sig för att protestera, eller för att man anser att den negativa utvecklingen måste 

stoppas, i regel är alla andra traditionella partier ”för partier”, dit man vänder sig för att hitta lösningar på 

problemen. Det finns i regel inte plats för så många mot partier, en position SD tydligt mutat in i svensk politik, 

även om de behöver komma med lösningar, och vi ser att fler anser att de har lösningar på problemen, men 

det är förklaringen till varför deras sammanvägda sakfrågeägarskap är lägre än M, trots att SD har högre 

väljarstöd än M. Men uppgången för SD precis som nedgången för S här kan vara en föraning om motsvarande 

förändring i väljarstöd i Novus väljarbarometer. 
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Tabell 1: Vilket parti väljarna tycker har bäst politik i de tio viktigaste frågorna, augusti 2025 – augusti 

2022. De tillfrågade kunde välja max ett parti, så procentsatserna ska läsas t.ex. så här: Väljarna tycker att 

Socialdemokraterna har bäst politik i frågan om sjukvården.  
25-aug  

Pos. Fråga 
25- 
aug 

25-
juni 

25-
apr 

25- 
feb 

24-
dec 

24-
sep 

24- 
jun 

24-
apr 

24-
jan 

23-
nov 

23- 
jun 

23-
feb 

22-
nov 

22-
sep 

22-
aug 

1 Sjukvården 

S S S S S S S S S S S S S S S 

27% 29% 28% 25% 25% 27% 26% 29% 24% 27% 25% 23% 25% 24% 20% 

2 Lag och ordning 

SD M M/SD M/SD SD M M SD SD S M/SD M SD SD SD 

25% 23% 22% 21% 22% 22% 25% 25% 24% 24% 21% 24% 23% 23% 21% 

3 Skola och utbildning 

S S S S S S S S S S S S S S S 

23% 26% 23% 22% 23% 21% 22% 21% 19% 27% 22% 20% 22% 24% 20% 

4 Invandring/integration 

SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD 

33% 31% 30% 28% 30% 28% 30% 31% 32% 32% 33% 29% 31% 34% 30% 

5 Äldreomsorg 

S S S S S S S S S S S S S S S 

25% 29% 26% 25% 22% 24% 23% 28% 22% 25% 21% 20% 23% 21% 19% 

6 Landets ekonomi 

M S M/S M/S M S M S S S S S S S S 

25% 30% 26% 25% 26% 27% 28% 27% 27% 32% 30% 31% 30% 29% 27% 

7 Klimatet 

MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

26% 28% 29% 30% 32% 28% 34% 25% 24% 26% 22% 21% 24% 24% 20% 

8 Sysselsättning/arbetslösheten/jobben 

S S S S S S S S S S S S S S S 

26% 30% 29% 28% 28% 27% 25% 28% 22% 28% 25% 24% 24% 24% 22% 

9 Försvaret 

M M M M M M M S M S S M M M M 

30% 30% 30% 28% 27% 28% 16% 17% 18% 20% 21% 22% 23% 21% 23% 

10 Miljön 

MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

25% 30% 29% 31% 33% 31% 36% 24% 25% 27% 23% 23% 24% 24% 20% 

Anm. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 

Tabell 2: Vilket parti väljarna tycker har bäst och näst bäst politik i varje enskild fråga, augusti 2025. Cellen 

med högst värde är mörkgrön och cellen med näst högst värde är ljusgrön, så procentsatserna ska läsas 

t.ex. så här: Väljarna tycker att S och KD har bäst respektive näst bäst politik i frågan om sjukvården. 
25-aug 

Pos. 
Fråga M L C KD S V MP SD 

Inget/ 
Vet ej 

1 Sjukvården 8% 2% 2% 12% 27% 9% 1% 9% 31% 

2 Lag och ordning 20% 2% 2% 1% 19% 4% 1% 25% 26% 

3 Skola och utbildning 8% 16% 2% 3% 23% 6% 1% 9% 31% 

4 Invandring/integration 10% 3% 2% 1% 18% 6% 2% 33% 25% 

5 Äldreomsorg 5% 2% 2% 11% 25% 8% 1% 10% 37% 

6 Landets ekonomi 25% 2% 2% 1% 24% 4% 1% 10% 30% 

7 Klimatet (tidigare miljö och klimat, delades upp i två nov 2022) 7% 3% 4% 2% 11% 4% 26% 12% 31% 

8 Sysselsättning/arbetslösheten/jobben 19% 2% 3% 2% 26% 6% 1% 10% 31% 

9 Försvaret 30% 2% 1% 1% 19% 3% 2% 11% 31% 

10 Miljön (tidigare miljö och klimat, delades upp i två nov 2022) 8% 3% 6% 3% 11% 4% 25% 10% 30% 

11 Skatter 26% 2% 5% 1% 21% 9% 1% 10% 25% 

12 Pensioner 11% 1% 1% 3% 23% 7% 1% 13% 39% 

13 Energipolitik 14% 2% 4% 6% 14% 3% 9% 11% 36% 

14 Socialförsäkringarna (a-kassa, sjukförsäkringen m.m.) 11% 2% 2% 2% 30% 9% 1% 11% 31% 

15 Infrastrukturpolitik 13% 2% 3% 2% 18% 4% 3% 10% 45% 

16 Utrikespolitik 23% 1% 1% 2% 22% 4% 2% 13% 31% 

17 Jämställdhet 8% 4% 3% 5% 20% 12% 4% 11% 33% 

18 Boende 11% 2% 2% 2% 19% 9% 1% 10% 44% 

19 Barnomsorg 7% 3% 1% 7% 25% 7% 1% 8% 42% 

20 Företagande/näringspolitik 29% 2% 7% 1% 15% 3% 2% 8% 34% 

21 Fördelningspolitiken 11% 2% 3% 2% 18% 7% 1% 9% 48% 

22 Privatiseringar 20% 4% 4% 2% 17% 11% 1% 8% 33% 

23 Familjepolitik 8% 3% 2% 10% 24% 6% 1% 11% 34% 

24 EU/EMU 13% 5% 2% 3% 18% 4% 3% 15% 37% 

25 Djurrättsfrågor 3% 1% 8% 1% 7% 5% 13% 8% 53% 

26 Regionalpolitik 10% 2% 5% 4% 18% 4% 3% 10% 44% 

27 Kulturfrågor 6% 4% 2% 2% 16% 8% 4% 12% 46% 

28 Integritetsfrågor (t.ex. FRA-frågan) 10% 2% 2% 2% 13% 4% 2% 11% 54% 

Anm. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 
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Torbjörn Sjöström, VD Novus 

Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under 11 augusti 2025 i Novus Sverigepanel och 

besvarades av totalt 1005 personer i åldern 18–84 år. Frågan som ställdes var: ”Vilket parti tycker du har den 

bästa politiken i nedanstående frågor?”. För ytterligare information om Novus Sverigepanel, se 

https://novus.se/om-novus/vanligafragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta 

mikael.ohlsson@novus.se.

https://novus.se/om-novus/vanligafragor/
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Diagram 1: Sammanräkning av sakfrågeägandeskap per politiskt parti. Här är det totala sakfrågeägarskapet summerat per parti. En sammanräkning som 

vi har sett ger en god bild av det totala stödet för ett parti i väljaropinionen. Även om sakfrågeägarskap inte säger allt, har vi över tid sett att det tycks 

finnas ett samband mellan sakfrågeägandeskap och opinionsstödet. 
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